ONLINE-TEST 6

Aufgabe 1

Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Die Menge {(z,y, z) € R3|z + 2y — 3z = 4} ist ein Unterraum von R3. O wahr (Ofalsch

Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Die Menge {(x,y,2) € R*|z +y+ 2 = 0 und x — y + z = 1} ist ein Unterraum von R3. (O wahr
Ofalsch

Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Die Menge {(z,y,2) € R3]z = —z und x = 2} ist ein Unterraum von R?. O wahr (Ofalsch

Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Die Menge {(z,y,2) € R*|2z? 4+ y* = 2z} ist ein Unterraum von R3. O wahr Ofalsch

Aufgabe 2

Untersuchen Sie, ob die folgenden Mengen Untervektorrdume des R?® sind. Kreuzen Sie die Untervek-
torraume an.

(U = {(z1, 72, 73) € R3 | 2 = 225 = 315}

U ={(t,2t,t?) | t € R}.

U =Rx {1} x R.

NU = {(1,2,0) + £(1,0,1) + s(1,2, 1) | t, s € R}.

U = {(z1, 22, 23) € R® | 2] 4 23 + 23 < 1}.

Untersuchen Sie, ob die folgenden Mengen Untervektorrdume des R?® sind. Kreuzen Sie die Untervek-
torraume an.

DU = {($1,9027$3) € R? | T = 2x9 = 3x3}.
U ={(t,2t,t?) | t € R}.

[U=Rx{0} xR.



U = {(3,4,—1) + (1,0,1) + s(1,2,-1) | t,s € R}.

U = {(z1, 22, 23) € R® | z12023 = 0}.

Untersuchen Sie, ob die folgenden Mengen Untervektorriume des R? sind. Kreuzen Sie die Untervek-
torrdume an.

(U = {(z1, 22, 23) € R? | 21 + 225 + 323 = 1}.

U ={(t,2t,t?) | t € R}.

U =R x {0} x R.

U = {(1,2,0) +(1,0,1) + s(1,2,-1) | t,s € R}.

DU = {<x1’x27$3) € R3 ‘ T1T9T3 = 0}

Untersuchen Sie, ob die folgenden Mengen Untervektorriume des R? sind. Kreuzen Sie die Untervek-
torrdume an.

(U = {(z1, 29, 23) € R? | 21 = 225 = 3a3}.

U ={(t,2t,t?) | t € R}.

U =R x {0} xR

MU = {(1,2,0) + £(1,0,1) + s(1,2, —1) | t, s € R}.

(U = {(z1,@2, ) € R® | af + a3 + o < 1},

Aufgabe 3

Sei (R?, +, ) der R-Vektorraum mit komponentenweiser Addition und Skalarmultiplikation. Fiir eine Menge
M C R? bezeichnet Span(M) das Erzeugnis von M. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder
falsch ist.

Es gilt die Gleichung Span({(1,0), (3,0)}) = Span({(2,0)}). O wahr (Ofalsch

Sei (R?, +, ) der R-Vektorraum mit komponentenweiser Addition und Skalarmultiplikation. Fiir eine Menge
M C R? bezeichnet Span(M) das Erzeugnis von M. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder
falsch ist.

Es gilt die Gleichung Span({(1,0), (0,1)}) = Span({(1,1)}). O wahr (Ofalsch

Sei (R?, +, -) der R-Vektorraum mit komponentenweiser Addition und Skalarmultiplikation. Fiir eine Menge
M C R? bezeichnet Span(M) das Erzeugnis von M. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder



falsch ist.

Es gilt die Gleichung Span({(1,0),(0,2)}) = Span({(1,2)}). O wahr (Ofalsch

Sei (R?, +, ) der R-Vektorraum mit komponentenweiser Addition und Skalarmultiplikation. Fiir eine Menge
M C R? bezeichnet Span(M) das Erzeugnis von M. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder
falsch ist.

Es gilt die Gleichung Span({(1,1),(2,2)}) = Span({(—1,—1)}). O wahr Ofalsch

———— Aufgabe 4 ———

Sei (R3,+,+) der R-Vektorraum mit komponentenweiser Addition und Skalarmultiplikation. Entscheiden
Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

(1,1,1) € Span({(1,1,0),(1,0,1)}). O wahr Ofalsch

Sei (R3,+,+) der R-Vektorraum mit komponentenweiser Addition und Skalarmultiplikation. Entscheiden
Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

(2,1,1) € Span({(1,1,0),(1,0,1)}). O wahr Ofalsch

Sei (R?,+,-) der R-Vektorraum mit komponentenweiser Addition und Skalarmultiplikation. Entscheiden
Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

(0,1,—1) € Span({(1,1,0),(1,0,1)}). (O wahr Ofalsch

Sei (R?,+,-) der R-Vektorraum mit komponentenweiser Addition und Skalarmultiplikation. Entscheiden
Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

(1,1,—-2) € Span({(1,0,1),(0,1,1)}). (O wahr Ofalsch

———— Aufgabe 5 ———

Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) (2,—1) und (—1,2) sind linear unabhéingige Vektoren im R-Vektorraum R?. (O wahr (Ofalsch
b) (—3,0) und (5, 0) sind linear unabhiingige Vektoren im R-Vektorraum R. O wahr (Ofalsch

Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.



a) (1,—3) und (3, —1) sind linear abhiéngige Vektoren im R-Vektorraum R2.

b) (0,2) und (0, —7) sind linear abhéngige Vektoren im R-Vektorraum R2.

Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) (2,0) und (—5,0) sind linear unabhingige Vektoren im R-Vektorraum R2.

b) (2,3) und (2, —3) sind linear unabhéngige Vektoren im R-Vektorraum R2.

Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) (1,1) und (2, —2) sind linear abhéingige Vektoren im R-Vektorraum R?.

b) (2,0) und (—3,0) sind linear abhiingige Vektoren im R-Vektorraum R2.
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